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(проектирование и конструирование)

Цели урока: 

· повторить понятие «симметрия», отрабатывать навыки симметричного строения;

· проводить пропедевтическую работу по обучению школьников младших классов проектной деятельности и конструирования;

· отрабатывать навыки командной работы;
· расширять образовательно-познавательный кругозор учащихся.

Оборудование урока:
· прямоугольники и квадраты белого цвета;
· различной формы фигуры зелёного цвета;

· изображения животных;

· прямоугольники синего цвета;

· прямоугольники белого  цвета с крестом;

· разнообразные фигуры коричневого и серого цветов;
· клей, ножницы, простые и цветные карандаши, фломастеры.

	Этапы урока
	Цели этапа
	Действия учителя
	Действия учащихся

	I.Орг. момент
	Подготовить уч-ся к работе. 
	- Наша работа сегодня будет проводиться по командам. Прошу занять свои места.
	Учащиеся занимают свои места, по заранее отработанным договоренностям.

	II.Выбор продлемы
	Мотивация уч-ся для работы над проектом.
	- Вы были в московском зоопарке?
- Кто был в зоопарках других городов?

- Расскажите о любимых жителях зоопарка?

- А для чего созданы зоопарки?

- Могли бы вы сами попробовать создать зоопарк для своих друзей?
	Рассказы учеников о любимых животных ( только животные представленные в зоопарке!)

	III.Сбор информации (вводная беседа)
	Познакомить уч-ся с историями создания зоопарков и их современном развитии.
	-Для того, чтобы ваш зоопарк был не только разнообразным и интересным но и познавательным познакомимся с историей создания зоопарков. 
- Во время нашего знакомства с зоопарками обратим особое внимание на расположение животных и удобство посетителей.

! Презентация «История зоопарков»
	!!! расположение зоопарков и их организация

	IV.  Постановка учебной задачи.
	Повторение понятия «симметрия», построение симметричного строения
	- Как вы заметили, все зоопарки имеют разную форму.
- Очень сложно соблюдать правила симметрии, когда надо разместить много животных и учесть пожелания посетителей.

- Какое основное правило симметрии надо учитывать? 
	-Ось симметрии

	V.Разработка вариантов решения
	Обсудить возможные варианты проектов. Продумать ход действия.
	- Попробуйте построить свой зоопарк.
-Что потребуется для этого?

- Каким может быть зоопарк по территории?

- Мы можем взять фигуры удобные для симметричного построения. Какие могут быть эти фигуры?

- Для разных животных нужны разные вольеры. От чего они зависят?

- Соседями могут быть любые животные или надо учитывать какие-то требования к размещению зверей.

- Без чего не может обойтись не один зоопарк?
-Где обычно находятся эти помещения?

-Может ли зоопарк обходиться без посетителей? Что требуется для посетителей?

- Одно из обязательных требований, которое должно быть учтено в ваших зоопарков – это симметричное построение.
 
	-Территория, вольеры, звери, обслуживающие службы и служебные помещения, предметы для посетителей.(все термины озвучены во время вводной беседы)

-Разнообразным.

-Квадрат, прямоугольник  

-Размеры и потребности животного.

- Место жительство и отношения между животными.
-Служебные помещения и места для хранения кормов и ветлечебницы.

-В местах , где не много посетителей, но удобно для обслуживания животных.

- Дорожки и места отдыха.

	VI. Опытное конструирование
	Наглядно показать вариант решения основных задач
	- Давайте попробуем построить вместе один очень маленький, но симметричный зоопарк.
-По зоопарку надо провести небольшую экскурсию и рассказать о построении парка.

!!!Памятка в приложении.

- Составление таблицы требований к проекту (приложение)
	Построение образца зоопарка с учётом всех требований.(фронтальная работа с помощью учителя)

	VII. Реализация плана действия и подготовка к защите проекта.
	Получить продукт проектной деятельности
	- Выберете: 

1. территорию (большой белый прямоугольник или квадрат);

2. вольеры для животных ( зелёного цвета, разнообразной формы);

3. изображения животных;

4. служебное помещение (прямоугольник синего цвета);

5. ветеринарная лечебница (белый прямоугольник с крестом);

6. дорожки для посетителей и места отдыха (различной формы коричневого и серого цвета)

- При работе в группах учащиеся проектируют и конструируют свою модель зоопарков.

- Готовится выступление по проекту. (по памятке).

- Правила техники безопасности при работе  с кожницами.

	VIII. Презентация проектов.
	Представление результатов работы обоснование своего выбора.
	Каждая команда представляет свою работу и принимает участие в обсуждении работ других команд.



	IX. Рефлексия
	Сравнить планируемые и реальные результаты работы.
	- Соответствует ли зоопарк всем требованиям, указанным в таблице?

-Какая команда выполнила работу, которая больше остальных соответствует требованиям нашего задания?
!!! – Чем надо дополнить другие проекты или может убрать лишнее и почему? 
	

	X. Подведение итогов.
	
	Награждение команды наиболее полно справившейся с заданием.


ПРИЛОЖЕНИЕ

Памятка для презентации.

1. Расскажи, зачем вы делали зоопарк.

2. Кто делал работу вместе с тобой?

3. Назови, кто живёт в вашем зоопарке.

4. Куда вы поставили служебное помещение и лечебницу для животных? Почему вы выбрали это место?

5. Покажи, как в вашем зоопарке будит гулять посетители, где они могут отдохнуть и с какого места лучше всего будет видно животных?

Таблица требований к зоопарку

	Требования к зоопарку
	1
	2
	3
	4

	Ось симметрии и правила симметрии выполнены правильно
	
	
	
	

	Правильно подобраны соседи для всех  жителей зоопарка
	
	
	
	

	Посетителям в зоопарке хорошо видны все животные
	
	
	
	

	Для посетителей есть места для отдыха
	
	
	
	

	Служебные помещения расположены правильно
	
	
	
	

	Работа выполнена аккуратно и дополнена творческими рисунками или схемами
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